



15. IZREDNA SEJA DRŽAVNEGA SVETA RS

Ljubljana, 26. 11. 2024 – Državni svetniki so na [15. izredni seji](#), ki je potekala 25. 11. 2024, odločali o predlogu odločilnega veta na Zakon o izvrševanju proračunov RS za leti 2025 in 2026 (ZIPRS2526), ki ga je DZ RS sprejel na 25. redni seji 20. 11. 2024. Državni svetniki so predlog odločilnega veta podprli soglasno.

Obrazložili so, da je odbor za finance Državnega zbora RS sprejel amandma, s katerim se je DS RS odvzelo sredstva v višini 485.265,00 EUR. Pri tem odločitev ni bila utemeljena. Prav tako niso bili predstavljeni podatki, na podlagi katerih so predlagatelj amandmaja ocenili, da bodo predlagana nižja proračunska sredstva DS RS še vedno zadostovala za nemoteno izvedbo vseh zastavljenih aktivnosti.

Državni svetniki opozarjajo, da bo zaradi odvzetih sredstev izvajanje njihovih pristojnosti resno ogrožena. Posebno skrb glede omejevanja možnosti za izvajanje ustavno danih pristojnosti DS RS so državni svetniki izrazili v luči trenutne in napovedane prihodnje obsežne zakonodajne dejavnosti DZ RS, kar ima za posledico povečane aktivnosti DS RS v celoti, še posebej pa njegovih delovnih teles.

Državni svetniki so opozorili tudi, da kršitev ustavnega načela sodelovanja med neodvisnimi ustavnimi organi predstavlja že sam postopek priprave amandmaja, tekom katerega se predlagatelji amandmaja niso obrnili na DS RS, niti niso z njim usklajevali vsebine amandmaja.

Državni svetniki so poudarili, da vsebinsko celovit odgovor in oceno o zadostnih sredstvih lahko poda le DS RS, ki je pripravljal finančni načrt. Vsakokratni odvzemi proračunskih sredstev krnijo program, ki si ga je DS RS zastavil in je vezan na izvajanje njegovih ustavnih in zakonskih pristojnosti. Poleg tega bi bilo ustrezno, da proračunska sredstva DS RS v zadostni meri sledijo proračunskim sredstvom DZ RS, saj povečane aktivnosti prvega doma pomenijo tudi povečane aktivnosti drugega doma slovenskega parlamenta.

V neustrezno ureditev plačil članom DS RS silijo DS RS nezadostna sredstva in praksa neutemeljenega odvzemanja sredstev proračuna. Posledično se vzpostavlja tudi bistvena nesorazmerja med plačili funkcionarjev DS RS v primerjavi s plačili funkcionarjev izvršilne veje, sodne veje in tudi DZ RS kot glavnega nosilca zakonodajne veje oblasti, katere del je tudi DS RS.

Državni svetniki so pojasnili tudi, da so bila sredstva, ki so bila odvzeta DS RS, namenjena reševanju prostorske problematike Onkološkega inštituta Ljubljana, pri čemer DS RS ne oporeka potrebam Onkološkega inštituta Ljubljana, je pa mnenja, da bi lahko navedena sredstva DZ RS našel na drugih postavkah, s katerimi se financirajo programi, katerih izvajanje ni ključnega pomena za delovanje države.



Državni svetniki v skladu z vsemi navedenimi pomisleki ocenjuje, da zakon ni primeren za uveljavitev, zato pozivajo DZ RS, da o njem ponovno odloča in ga na podlagi vseh podanih argumentov zavrne. V primeru, da bo DZ RS Zakon na ponovnem odločanju potrdil, bo DS RS vložil zahtevo za ustavno presojo.
